

温暖邻里情 同心促和谐

祭城路街道办事处 为“城市美容师”送上爱心腊八粥

本报讯 每年腊月初八是我国传统节日——腊八节,为弘扬传统民俗文化,让一直忙碌在路上的“城市美容师”感受到节日的温暖,1月20日早上,祭城路街道办事处正光街社区联合辖区至尊强仔餐厅在便民服务中心门口开展了“温暖在寒冬,浓浓正光情”送腊八粥活动,分别准备了腊八粥、杏仁露各110余份,让环卫工人吃上暖暖的爱心早餐。

为保证空气流通,避免交叉感染

的风险,社区在室外空旷地点搭起了送粥区,还准备了口罩、酒精,设置了一米线。活动中,志愿者将一碗碗香甜的腊八粥和杏仁露送到环卫工人手中,还嘱咐他们工作时注意保暖和自身防护。

此次活动不仅营造了温暖的节日氛围,让环卫工人感受到了来自社区大家庭的关心和关爱,还促进了社区和谐,在全社会传递了正能量。

记者 王阳 通讯员 秦颖贞

商都路办事处 开展线上主题音乐活动

本报讯 1月19日,商都路办事处普惠社区在云端郑东音乐群开展“书香相伴,音乐为伍”线上主题音乐分享活动,跟随趣味活动,探寻传统文化。

借助有趣谜语的谜底,吸引了群员对笔墨纸砚“文房四宝”的关注。有人说出了笔墨纸砚的起源,东汉蔡伦造纸、秦书同文、统一对笔的称呼……笔墨纸砚连同它们背后悠久的传承不禁让人浮想联翩,沉迷其中。成语大比拼环节,大家绞尽脑汁地分享一些关于笔墨纸砚的成

语,如洛阳纸贵、笔耕砚田、素手研墨等。在书香音乐分享环节,大家纷纷将自己“私藏”的音乐分享出来,“高山流水”“雨碎江南”“乍雨初晴”这些曲名中都带着浓浓的书香味儿。

本次活动借助“文房四宝”相关的知识,丰富了居民的日常生活,唤醒了居民对书香生活的向往和追求,又减少了人员聚集,和谐了邻里关系,增强了居民对文化传承的认知,对民族传统文化的自信心。

记者 王阳
通讯员 周赛 郭克超

圃田乡 爱心腊八节 粥浓心更暖



本报讯 为了让居民感受中国传统节日“腊八节”的氛围,1月20日上午,圃田乡圃田嘉园南北院联合党支部党员和志愿者在社区东门广场组织了“温暖迎腊八”爱心送粥活动。

9时左右,圃田嘉园东门广场前领粥的居民就排起了队。工作人员组织大家有序领粥,提醒大家戴好口罩,并逐一为他们测量体温。当一碗碗热气腾腾、香味扑鼻的爱心

粥端在手里,居民脸上乐开了花。

除了现场领粥,工作人员还把腊八粥送给附近的环卫工人及过路的行人。与此同时,物业办工作人员和志愿者兵分两路,为辖区20多户行动不便的失独老人、高龄老人及重残家庭送去爱心粥和祝福,让他们在家也能感受到这份温暖和邻里情。

记者 王阳
通讯员 柴丽真 文/图

百家姓爱心粥屋 用一碗碗爱心粥为公益助力



本报讯 1月20日凌晨4时,郑东新区如意西路百家姓爱心粥屋就亮起了灯光,屋内精心熬制的腊八粥热气腾腾。如意湖办事处副主任张涛、联盟新城社区党总支书记王洁茹和爱心志愿者一起煮粥、抬桌、搬凳、发粥,忙得不亦乐乎。“公益无大小,关键在行动,送的不仅仅是一碗粥,更传递了中华民族的传统美德,传播了爱心和社会正能量。”张涛说。

6时整,爱心粥屋专门在室外空旷地点设立了送粥区,为早起打扫卫生的“城市黄玫瑰”们送上一碗碗热气腾腾的八宝粥。

此次活动除了在如意西路的爱心

粥屋进行之外,还在南三环连云路开设了送粥点,这样感染人心的活动也带动了郑州多家餐馆共同参与。

据爱心粥屋发起人张清介绍,如意西路百家姓爱心粥屋从2020年9月21日成立至今,每天早晨6时整准时为环卫工人、残障人士、孤寡老人、留守儿童等免费供应早餐。共有1290名志愿者参与,近2.2万人在此就餐,发放4.5万个馒头。百家姓爱心粥屋作为民间草根公益组织,以清晰透明规范化的制度运作,与无数不愿留名的爱心志愿者一起为公益尽微薄之力。

记者 马燕 文/图

如意湖办事处 香飘四溢腊八粥 情暖社区邻里情

本报讯 腊八节吃腊八粥是我国的传统习俗,1月20日一大早,如意湖办事处各社区纷纷在辖区开展腊八节送温暖活动,为辖区居民送上节日的祝福。

为避免环卫工人出现大规模聚集,商务区社区联合院区爱心企业早早地来到开展活动的4个点位,在严格做好疫情防控工作的同时,为院区环卫工人送上热腾腾的腊八粥和包子。

绿城百合社区联合爱心商铺开展“腊八粥飘香 爱心暖绿百”活动,社区工作人员与志愿者共同配合送粥,将一

碗碗甜蜜蜜的腊八粥送到居民手里。与此同时,社区还开展特殊的“粥”到服务,为行动不便的老人送去了腊八粥。“这腊八粥甜在嘴里暖在心头。”喝上了腊八粥的人们乐得合不拢嘴,纷纷为社区“点赞”。

腊八节送出的不仅仅是一碗碗腊八粥,也是对辖区居民的关切与慰问,更是和谐邻里关系增强核心凝聚的桥梁,为搭建好社区与居民之间的平台提供了坚强保障。

记者 王阳 通讯员 王云海 贝贝

龙子湖街道办事处 开展民法典解读讲座

本报讯 为促进辖区居民对民法典的了解和认知,近日,龙子湖街道办事处明德街社区特邀河南省人才交流中心流动党委律师团成员吴春蕾开展了民法典解读讲座。为做好新冠肺炎疫情防控并兼顾老年人的学习需求,本次讲座采取线上与线下相结合的方式开展。

吴春蕾首先从民法典通则开始将该法律的基本情况、核心功能、重要特性、特色亮点等几方面进行了细致解读。然后结合辖区居民的特点对居住权、婚姻法、代位继承等与大家生活密切相关的法律进行了重点解读。居住

权及代位继承的相关解读激起了大家的兴趣,线下学习的居民之间开展了热烈的讨论与交流。学习结束后,线下学习的居民还在社区民调员的指导下学会了使用钉钉线上学习软件,并表示“以后要通过更多的学习平台不断加强学习法律知识”。

民法典解读讲座有效增强了居民对该法律内涵与外延的认识与理解,提升了大家懂法、用法的能力与水平,有利于社区运用法治思维、法治方式破解辖区平安建设和和谐社区治理工作中的难题,为和谐美好社区建设奠定坚实的基础。记者 王阳 通讯员 石改霞